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Aos vinte e nove dias do mês de junho do ano de dois mil e nove, às 
dezoito horas, em sua Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a 
Câmara Municipal de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a 
presidência do Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio 
Silva de Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel 
Renato dos Santos, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana Vieira 
dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a proteção de Deus, declarou 
aberta a sessão, determinando que fosse procedida a leitura da ATA ANTERIOR Nº 025/09, 
que foi aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura das correspondências: 
RECEBIDAS – DO PREFEITO: Of. 018/09 em resposta ao ofício 031/09. DE TERCEIROS: 
Of.Nr033/GPM/09 solicitação da Brigada Militar. EXPEDIDAS – AO PREFEITO:  Of. nº 034/09 
enviando proposições aprovadas na sessão passada. Usou a tribuna no período do GRANDE 
EXPEDIENTE, VEREADOR ÁLVARO (PT): “Quero cumprimentar o Presidente, o Vice-
Presidente, companheiros e companheiras, Vereadores e Vereadora, pessoas que trabalham 
na Casa, companheiros Charles e Joelmir e demais assistentes. Quero passar hoje de uma 
reunião que a gente teve na quarta-feira, dia dezenove, reunião da Sociedade Cultural 
Recreativa Cruzeiro, com a comissão do campeonato de bocha rolando, onde a gente estava 
tratando também do campeonato de canastra, onde eles pediram o apoio da Secretaria de 
Esportes, para que a gente pudesse ajudar a organizar nesse setor, também através da 
Secretária para que desse uma força para poder também ser enviado a esta Casa, porque vai 
vir um pedido de ajuda pela administração. Então me surpreendeu nesse dia, porque o 
campeonato de canastra que tem no Município foram trinta duplas, então são muitas pessoas 
que participam desse campeonato, que gostam dessa parte de esportes que estão aí pedindo 
o apoio, então esse pessoal que faz parte da comissão que está organizando pediu que a 
gente desse “essa mão” para eles, e que tentasse ajudar para que esse campeonato saísse, 
já que no ano passado eles não tiveram recursos para tocar o campeonato e a Sociedade 
Recreativa Cruzeiro também não tem como tocar sozinha.  Todos sabem que essa sociedade 
precisa de apoio, para que ela possa funcionar melhor ainda do que estão tentando colocar 
para funcionar, então, esse encerramento do campeonato de bocha 48, vai ser no dia 16 no 
colégio perto da CERTAJA, vai vir um convite a todos os Vereadores que queiram participar, e 
esse campeonato de canastra começa dia 03 agora na sexta-feira, parece que é dezessete e 
vinte e cinco, começa 17 horas, começa esse campeonato de canastra. Também ficou 
decidido nesse dia que vai ser organizado pela sociedade. Está aí nosso pedido de apoio aos 
Vereadores e Vereadora, a esta Casa, para que possa tocar esse campeonato que tem 
bastante gente que participa e estão sem apoio dentro da administração, isso está na cabeça 
de cada Vereador e Vereadora, o momento que vir o pedido pra poder aprovar. O valor da 
inscrição é trinta reais, da dupla, dez reais mais o reserva, desse campeonato que está 
saindo. E nesse está sendo tratado também uma janta com o pessoal que participar, de 
confraternização, só que participam assim como tem da bocha, as pessoas que participam 
podem jantar de graça, então eles fazem essa janta oferecendo ao pessoal que está 
participando. Quero falar do encontro sábado que nós tivemos, Encontro Estadual do PT, no 
Esporte Clube Duarte Renascer, começou nove horas e terminou às dezessete horas, onde 
nós tivemos presente o pessoal da estadual, o fiscal João Ricardo e Andréia Camila de São 
Leopoldo, também esteve presente o Luiz Volnei, outro fiscal de Minas do Butiá, que estava 
participando conosco. Foram eleitos dois delegados e um suplente, onde eu sou um dos 
delegados, Andréia Silvana e José Charles Paródio da Silva presidente, presente hoje 
também, para esse Encontro Estadual Adão Pretto, que é dia 017 e 018 de junho, que é pra 
escolha, a votação da chapa pra concorrer às eleições, na disputa de Governo do Estado do 
Partido dos Trabalhadores, então esse é um trabalho interno do partido dos trabalhadores, 
que tem esse trabalho dentro dos municípios, então a gente já está preparando os nossos 
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“pareiros” para eleição de 2010. Os companheiros vão estar tendo os seus candidatos na 
disputa, que é bonito porque é a população que vota e a população que decidi, assim como 
decidiram que nós estivéssemos aqui, nesta Casa, para trabalhar para eles, eles têm o direito 
de escolher o governo do estado e também Presidente da República, os Deputados Federais 
e Estaduais, que também são pra trabalhar para o povo, e graças a Deus está chegando mais 
um ano eleitoral, que é ano que vem de 2010. Muito obrigado”. Usaram a tribuna em 
COMUNICAÇÕES,VEREADOR RENATO (PP): “Em primeiro lugar quero cumprimentar o 
Presidente, Vereadores, Vereadora e a todas as pessoas presentes. Eu gostaria de 
parabenizar o pessoal da Água Fria, a Capela da Água Fria pela fogueira que foi realizada lá 
no sábado, com o grupo de teatro deles, da localidade, que eles têm, até achei muito bonito, 
muito interessante. Alguém até já me pediu pra tentar buscar algo para incentivo desses 
grupos de teatro e com o tempo, com certeza, a gente vai tentar conseguir algumas coisas. 
Também gostaria de parabenizar a Capela Santa Rosa de Lima, pela belíssima festa que foi 
feita nesse domingo, tinha muita gente presente, estava uma excelente festa, muito bom 
churrasco, copa e cozinha. Estava muito boa. E aqui agradeço como sempre a presença das 
pessoas presentes, sempre convidando a retornar às nossas sessões quando possível. Por 
hoje seria isso presidente. Obrigado”. VEREADOR OSMAR(PTB): “Minhas saudações ao 
presidente, demais Vereadores, colega Vereadora, nossos assistentes, Assessor, autoridade 
do nosso município, em especial meu amigo Edi, de vinte e tantos anos. A gente custa a se 
ver, mas me dá o prazer a sua visita. Acho que não seria o lugar para felicitarmos ou 
agradecer alguém na tribuna, mas como é de costume desta Casa, pelo trabalho da diretoria 
da Capela Santa Rosa de Lima, pela bela festa organizada ontem, transcorrendo até o 
momento em que eu estive lá tudo em paz, tudo tranquilo, com certeza, sucesso financeiro, 
que é o resumo de qualquer trabalho que se faz, números, então, que continue sempre com 
uma diretoria trabalhadora, séria, que luta pelo progresso na sua capela. Eu tenho aqui um 
pedido de setas indicativas na Esquina Democrática, até vem acontecendo, não são 
frequentes os casos, mas de pessoas estranhas baterem fora de hora numa casa da 
vizinhança, pra pedir informação, perguntando onde fica a Serra do Herval ou Barão. E vocês 
sabem que hoje a maioria das pessoas desconfia da gente, mas infelizmente a gente tem que 
retribuir a mesma gentileza quando se trata de pessoa desconhecida, então tendo as setas 
indicativas poderá evitar vários e grandes problemas. É um pedido que eu fiz, espero 
reconhecimento dos colegas, e também tenho um pedido em conjunto com o vereador 
Fernando, que a Estrada do Gramal seja o mais breve possível colocada em dia, com 
encascalhamentos, pontes e bueiros, que é uma necessidade daquela comunidade. Já 
fizemos uma grande parte, mas para as comunidades, para o Município uma administração 
nunca faz tudo, e nem demais: sempre deixa a desejar. Nós como vereadores da situação, 
temos a obrigação de fazer um pouco de pressão, porque daqui uns dias não vão faltar 
comentários de que a bancada da situação está lá só para ouvir e não reivindicar, e eu acho 
que as pessoas, a comunidade do Município, se respeita trabalhando e se respeita 
trabalhando sério e quando eu digo que é para evitar certos comentários, eu quero tocar aqui 
num assunto que é lamentável, que dentro desta Casa entre os colegas esteja sendo feito 
política contra os colegas de maneira cínica, falsa, e sendo cínica é falsa, e sendo falsa é 
coisa pior. Então hoje eu não vou alongar o comentário, mas a gente infelizmente está em um 
ambiente que era para trabalhar todo mundo junto, sem se “recalcar” em ninguém, e aqui não 
está sendo feito isso, e, às vezes, a gente não anda cinco metros na rua e já se depara com 
uma fofoca que é saída aqui de dentro; como aconteceu quando foi votado o projeto da 
criação da nova secretaria; eu estava na frente da saída do plenário conversando um assunto 
quase particular com o vereador Ilo e chegou uma pessoa me dizendo: que bom que vocês 
votaram aquele projeto da Secretaria de Desporto e algo mais. (E o Vereador disse:) -
Votamos. (E a pessoa falou:) -É, e disse que ainda tinha gente contra. Quase direcionando a 
mão para mim. Por que essa pessoa não se fez presente no plenário? Não se fez presente 
porque é gente de baixo calão, é gente que gosta de fofoca, e é gente que está com a 
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consciência pesada por não estar em dia com as suas obrigações com a Prefeitura, que tem 
vergonha até de se fazer presente no plenário, e aqui já foi falado que fizeram fofoca de tal 
Vereador e foi de um grupo que foi chamado para pressionar para que o projeto tenha sido 
votado a favor. Eu quero deixar bem claro: pretendo cumprir meus quatro anos na mais 
perfeita paz, e jamais vou votar um projeto sob pressão, e detesto cúpula e gente que traz 
pessoas para fazer fofocas num raio de menos de cinco metros quase direcionado para mim. 
Eu acho que como representante público eu tenho que manter a paz, eu tenho que manter a 
ordem, mas não estar sendo desaforado por determinado tipo de pessoa e as pessoas ainda 
acham que são os donos da situação. Já vieram me procurar na rua, para isso, ou para 
aquilo. Claro que eu vou dar, mesmo que eu tenha me sentido ofendido pela pessoa, mas eu 
vou dar, porque se alguém “me der um coice, eu não sou obrigado cortar a perna”, se eu 
puder dar um prato de comida, eu dou. Obrigado e desculpa, porque muitas pessoas não têm 
a obrigação de ouvir esse comentário, mas infelizmente nós aqui somos alvo de coisas que a 
gente nem sonha de um dia ter acontecido, ou que parta da gente, mas infelizmente, do ser 
humano tudo a gente pode esperar e o ser humano a gente nunca conhece o suficiente. Muito 
obrigado”. Encerrado o período oratório, passou-se à ORDEM DO DIA, onde foram discutidas 
e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, dirigidas ao Executivo Municipal: 
INDICAÇÃO N° 119/09 DO VEREADOR OSMAR – sejam colocadas setas indicativas na 
Esquina Democrática direcionando Barão e Zona dos Pachecos, indicando as duas 
localidades para quem vem do Passo Grande tomar a direção e para quem vem do lado do 
colégio Egídio Vieira, ter a mesma informação. ( Após a colocação dessa indicação, devido às 
divergências dos vereadores quanto à proposição,  o Presidente Ivan determinou um recesso 
de cinco minutos  para esclarecimento da indicação junto ao assessor jurídico. Após os 
esclarecimentos, foi dado seguimento aos trabalhos da Sessão). Em votação,a referida 
indicação teve 07 a 01 voto contrário do Vereador Alvaro. INDICAÇÃO Nº 120/09 DOS 
VEREADORES FERNANDO E OSMAR - seja providenciado encascalhamento e 
patrolamento da estrada que sai dos Pachecos até o Picadão, Sr. Emilinho, João Carlos até 
armazém do Madinho, com as entradas das casas, também a Estrada que desce da 
propriedade de  Luiz Formiga, Nilton, Coelho, Lelei, até o Sr. Hélio Seixas. INDICAÇÃO Nº 
121/09 DO VEREADOR FERNANDO - seja providenciado a construção de uma ponte, com 
urgência, perto da casa do Sr. Lelei no Gramal, perto do Sr. Hélio Seixas. INDICAÇÃO Nº 
122/09 DO VEREADOR FERNANDO - seja providenciado patrolamento da estrada que sai 
da estrada do Gramal, Sr. Marinho, Nelci, Idemar, descendo até o Pelé; e a construção de um 
bueiro perto da propriedade do Sr. Marinho. INDICAÇÃO Nº 123/09 DA VEREADORA ROSA 
- seja providenciada restauração de um bueiro, localizado na estrada Mato da Justa, próximo 
a casa do Sr. Airton Lombardi.INDICAÇÃO Nº 124/09 DO VEREADOR JORGE - seja 
providenciado encascalhamento na Estrada da Produção, entrada da casa de Claudio Liverio, 
passando na casa de Vitelmo Liverio e saindo novamente na Estrada da Produção. 
Justificativa: Nesse local existem muitos valos e faz bastante barro nos dias de chuva e os 
moradores não conseguem sair com seus carros, os caminhões que transportam fumo não 
têm acesso para carregar. INDICAÇÃO Nº 125/09 DO VEREADOR JORGE - seja 
providenciado encascalhamento na Linha Francisca, com dois bueiros com quatro canos de 
40x100, cada bueiro, na entrada que sai na casa de Assis e também na casa do falecido Sr. 
Bastião. Justificativa: Nesse local encontram-se dois quebra molas para que a chuva não 
prejudique a estrada. No local nos dias de chuva não tem como passar porque tem barro 
vermelho e nos dias secos os carros acavalam nos quebra molas, o que estraga os veículos. 
INDICAÇÃO Nº 126/09 DO VEREADOR FERNANDO - seja providenciada a reforma de um 
bueiro na estrada da Produção, depois da casa do Sr. Zeferino. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
Nº 017/09 DO VEREADOR JORGE - que informe a esta Casa Legislativa qual a empresa que 
fez o serviço das escolas no ano de 2008; também as empresas que concorreram na 
licitação, bem como cópia dos valores de cada escola e os trabalhos feitos, também os de 
2009; também se foi com material ou só mão-de-obra. Justificativa: sabe-se por pessoas da 
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comunidade, que foi a mesma empresa que fez os serviços de 2008 e 2009. Ainda na 
ORDEM DO DIA foi dirigida ao presidente e aprovada em plenário a seguinte proposição: 
REQUERIMENTO 015/09 VEREADOR JORGE DEM- no sentido de que seja providenciada 
uma REUNIÃO ITINERANTE, no dia 27 de julho, na Associação da Linha Brandão. 
Justificativa: Oral. Encerrada a ordem do dia foi passada a palavra aos LÍDERES DE 
BANCADA, VEREADOR ÁLVARO líder PT: “Quero agradecer mais uma vez a presença de 
todos. Peço desculpas ao Luciano por não ter falado o nome dele. Agradeço mais uma vez a 
presença do Charles, da esposa Luciana, do Joelmir , de todo o pessoal, do Edi. 
Companheiros que já me conhecem, que sabem que eu posso estar errado, mas mesmo eu 
estando errado, no meu pensamento eu estou certo, e se no meu pensamento eu estou certo, 
eu estou certo, então mesmo que eu não esteja certo, ainda eu não estou errado e continuo 
certo e o meu voto é assim. Obrigado Presidente”. VEREADOR ILO líder PMDB: “Quero 
saudar o presidente Ivan, colegas Vereadores, a todos os assistentes, em especial o meu 
amigo Edi, que se faz presente hoje aqui, acho que é a primeira vez que está participando da 
sessão deste ano, agradeço ao Edi. De primeira mão, eu gostaria que a Secretária enviasse 
um oficio de pesar à família Silveira, na semana passada tivemos uma grande perda, a dona 
Maria Carvalho de Silveira da Boca do Campo, uma pessoa que eu admirava muito, pela 
pessoa que ela era, uma pessoa que tinha grandes amizades no nosso Município, então eu 
pediria que fosse enviado um oficio de pesar à família. Referente ao assunto da Reunião 
Itinerante, eu pediria, para evitar problemas futuros, que se entrasse num bom senso e se 
colocasse o nome de todos os Vereadores; porque se eu vou na região do Japonês, que é 
minha também, de todo o Município, eu vou querer apresentar um papel, não vou ir só por ir, 
o vereador Japonês também, de todos os vereadores, desculpe eu estar especificando o 
nome dele. Então eu acho que seria uma grandeza colocar que todos os pedidos que fossem 
feitos na Reunião Itinerante fossem colocados todos no nome de todos os vereadores, porque 
se eu vou na região do vereador Japonês ou de todos, lá já tem três vereadores, muito bem 
representada a comunidade, já foram feitos os pedidos dos vereadores, então o que vai 
acontecer se nós formos lá? Vão dizer: os vereadores vêm lá do centro do município e não 
colocaram nada aqui. Também os problemas maiores que estão no município já foram 
solicitados pelos Vereadores. Então eu gostaria, é um pedido meu, até pedir uma parceria 
com todos os colegas, que todos os pedidos que fossem nas reuniões itinerantes fossem 
feitos no nome de todos e que nós mapeássemos o Município, tirássemos um tempo, e 
colocássemos quais os melhores locais de nosso Município. Como eu já citei antes, são 
várias localidades que não tiveram a sorte de eleger um Vereador. Se nós mapeássemos o 
Município, no bom senso de todos, seria melhor para o Município, porque todos seriam 
representados. Obrigado Presidente”. PRESIDENTE IVAN: “Fica o pedido do líder de 
bancada Ilo, e pode ser feita a discussão e nós encaminharmos o quanto antes, ou deixarmos 
para decidir numa próxima sessão, fiquem à vontade na escolha, desde que a reunião saia. 
Pra nós, eu acredito que é um ganho, porque é uma unanimidade quando se fala em reunião 
itinerante. Acho que não cabe mais nós tentarmos que não saia. É uma boa idéia mapear as 
regiões, salvo opiniões em contrário, mapearmos as regiões, dividirmos, e aí a questão do 
entendimento dos vereadores em quais, tem a questão jurídica que nós temos que analisar. 
Nós podemos fazer um acordo de colocarmos o nome de todos os vereadores em todas as 
reuniões itinerantes, então depende de uma discussão que pode ser feita hoje, mas podemos 
trazer um ponto de vista a respeito disso na próxima sessão. VEREADOR ÀLVARO líder PT: 
“Sem dúvida, uma vez que nós analisarmos, também sou a favor, só que nós não podemos 
sair fora da lei”. VEREADORA ROSA PMDB: “Quero cumprimentar o Presidente, colegas 
Vereadores, Nosso Assessor Jurídico, Solange, Estefânia, Cesar e a todos os assistentes, em 
especial ao Médico que esteve aqui, Dr. Jorge, pela primeira vez, mas que já foi por 
compromissos dele. Gostaria de deixar os agradecimentos ao Secretário de Obras, seu 
Adilson, pela indicação que eu coloquei na outra segunda, o pontilhão da região dos Marques, 
seu Assis, que graças a Deus, já foi concretizada. Agradeço muito a ele, espero que sempre 
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continue fazendo esse trabalho porque está bom. Quanto à festa da Capela Santa Rosa de 
Lima, quero deixar os parabéns, a gente sabe que é uma ótima festa e sempre transcorre 
uma ótima festa, só que eu não pude me fazer presente, mas nas próximas estarei lá. Peço 
que a secretária Solange que envie votos de pesar à família do seu Dias Próprio, que faleceu 
sexta-feira passada. Seria isso. Muito obrigada”. VEREADOR OSMAR líder PTB: “Senhor 
Presidente, quanto às Sessões Itinerantes, eu acho que cabe até ao senhor como presidente 
deliberar se é uma por cada localidade por ano, por que se não pode alguém querer acelerar 
esse processo de rodízio, e eu acho que uma por ano em cada região está de bom tamanho, 
isso não quer dizer que a comunidade não mereça mais, mas é que a gente não vai 
abandonar a nossa Casa pra ficar com as sessões mais no interior. No interior a gente vai 
mais buscar os problemas que a comunidade enfrenta pra trazer pra cá, pra tentar que seja 
solucionado”. PRESIDENTE IVAN: “De minha parte, desde que seja mapeado o Município, e 
que todas as regiões sejam privilegiadas pela reunião e que se antecipe o quanto antes, pra 
que se possa ir ao encontro dessas comunidades, pra saber a real necessidade, como foi 
feito na Boca do Campo, quantas demandas foram pedidas para a região. Então esse 
trabalho tem que ser programado, só que eu gostaria que nós fizéssemos antes uma reunião 
e discutíssemos para trazer pronto, dentro da democracia, dentro do que o vereador Álvaro 
citou, da legalidade, que seja em comum acordo, desde que saiam essas reuniões”.  
VEREADOR OSMAR líder PTB: “Eu até acho que se a lei não nos permitir, que se vá até 
cada região, cite-se o nome de um, e leve ao conhecimento daquela comunidade no dia da 
sessão, que só não está o nome de todos por uma questão jurídica, e que todos gostariam 
que aquela sessão fosse levada para lá no nome de todos e através da lei nós sejamos 
amparados”. PRESIDENTE IVAN: “Vamos deixar então essa questão para uma próxima 
oportunidade, para discutirmos mais aprofundadamente. VEREADOR JORGE líder DEM: 
“Cumprimento o Presidente, os demais Vereadores, Vereadora, os demais presentes. Eu 
queria fazer o registro das datas: dia 29, Dia do Pescador, Dia da Telefonista e Dia de São 
Pedro e São Paulo. Queria também dizer a vocês, que discutiram sobre as placas de 
sinalização, eu fiz um projeto quando eu era Secretário de Obras, no tempo do Luizinho, 
enviei um ofício ao Conselho de Trânsito, no qual, eles me deram todas as vias principais da 
nossa cidade, inclusive do interior. Esse projeto eu tenho na minha casa, tem na Prefeitura 
arquivado, e hoje eu até digo assim, tanto faz ser uma indicação de um ou de outro. O 
Vereador Osmar e o Vereador Álvaro colocaram, discutiram por que um colocou de um jeito 
ou de outro; só que eu parabenizo vocês, porque isso é uma questão de trânsito e com 
trânsito não se brinca e peço que vocês me ajudem para que trabalhemos juntos nessas 
placas de indicação, porque muitas que foram colocadas na minha época, que foi eu mesmo 
que saí com o pessoal da prefeitura nos devidos lugares, e muitas hoje quebraram, outras 
arrancaram, que, às vezes, pode ser, nessas saídas de baile, essa gurizada de folia. Vários 
lugares que estão precisando, foi arrancado, então nós temos que tentar corrigir esses erros. 
Queria também pedir ao presidente que envie os votos de pesar para a família da dona 
Cenira, mas eu queria fazer esse pedido porque as famílias, um pouco mora em São 
Jerônimo, outro e Arroio dos Ratos, Sertão Santana, e vai ficar um pouco difícil; então pediria 
que enviasse aqui para a Igreja Evangélica, que é do pastor. Seria isso. Muito obrigado”. 
PRESIDENTE IVAN: “Eu gostaria de comentar da reunião que estive presente hoje em São 
Jerônimo, na ULBRA, convite da Secretaria de Educação, onde foram discutidos assuntos 
relativos à educação no nosso país, CONAE 2010, é um planejamento do Governo Federal, 
onde havia vários palestrantes. Na abertura esteve o Prefeito Municipal de São Jerônimo, 
Marcelo Schneider, depois na parte de palestras a Rosa Maria Cardoso, da Federação dos 
Conselhos Municipais de Educação, estavam lá também Secretários da Educação dos 
Municípios da Região Carbonífera, houve outros palestrantes também. Esteve também o 
Deputado Estadual Dreier e a Deputada Federal Maria do Rosário palestrando uma grande 
reunião, que com um objetivo bem propício à educação dos nossos municípios. Uma questão 
também    de  se    lamentar,   foi  a  ausência  por  parte do governo  do  estado,    um grande  
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evento, de tamanha grandeza, não teve ninguém que compareceu para representar a 
educação no nosso estado, o que nos deixou até um pouco surpreso, eu principalmente. A 
gente imagina que trabalhem a Federação, o Estado e os Municípios na educação, porque as 
destinações de verba partem do Estado, partem do Governo Federal, e assim por diante, do 
Município, que é onde é desenvolvido o trabalho de base. Foi uma bela reunião, ela se 
estenderá até amanhã, eu não poderei ir, mas quero deixar o registro e a satisfação de ter 
comparecido, dentro da minha limitação de estudo, mas junto a tantas pessoas que entendem 
da área, acaba até, de certa forma, se sentindo valorizado em saber que esse projeto é de 
uma grandeza muito extensa, e que vai ser discutido nos Estados e depois na Federação, ou 
seja, em Brasília, com reunião marcada. Não sei bem a data, mas com certeza, está próximo. 
Também quero comentar sobre a festa que estive na capela Santa Rosa de Lima, na Serra do 
Herval, uma bela festa, um bom churrasco. Estive presente em quase todas as capelas que 
pude comparecer, parece que agora estão encerrando as festas, é muito importante a 
participação, e pra mim que gosto de circular no interior, eu sou do interior, mas dentro 
dessas regiões é uma grande satisfação. Gostaria de antecipar o horário da próxima sessão 
para às dezessete horas e trinta minutos. Pediria aos vereadores que pudéssemos antecipar 
o horário. Coloco à disposição dos Vereadores para que digam se podem estar presentes ou 
não na próxima Sessão às dezessete horas e trinta minutos (Nenhum vereador se manifestou 
contrário ao horário). Declaro encerrada essa reunião do dia vinte e nove de junho de dois mil 
e nove, convocando para a próxima no dia seis de julho, no mesmo local, às dezessete horas 
e trinta minutos. 

  
Sala de Sessões, 29  de junho de 2009. 

 

ÁLVARO DUARTE DA SILVA         IVAN CARLOS TEJADA PACHECO 
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